

附件 4

部门整体支出绩效自评报告  
(参考格式)



部门名称：（公章）

所属下级预算单位数量：0

填报人：谢凯霖

联系电话：0762-3699939

填报日期：2023.7.25

## 一、部门基本情况

### （一）部门职能

河源市职业病防治院、河源市慢性病防治院担负着全市职业病、结核病、性病、麻风病防治任务，负责全市职业病、慢性病防治相关工作。

### （二）年度总体工作和重点工作任务

慢病防治方面：

- 1、结核病防治：（1）完成全市结核病防治规划指标（2）进行肺结核患者患者发现与治疗管理（3）对肺结核初诊患者检查（4）做好学校结核病防治
- 2、性病防治：（1）性病疫情统计报告（2）提高性病报告质量（3）提高规范化性病实验室建设与质量控制（4）推动广东省淋球菌耐药监测工作
- 3、麻风病防治：（1）全市麻风病疫情与现症病例报告管理（2）对全市麻风病症状监测（3）麻风病密切接触者检查（4）疫点调查（5）麻风病现症病例随访
- 4、促进全社会参与结核病、性病、麻风病防控的良好氛围。
- 5、开展结核、性病、麻风病督导指导
- 6、开展结核病、性病、麻风病防治工作培训

职业病防治方面：

工作。完成 2 家非医疗机构放射性危害因素监测工作。

6、申报 14 项广东省职业卫生技术质量控制中心年度实验室  
室间比对项目。

#### **(四) 部门整体支出情况（以决算数为统计口径）**

2022 年本年合计支出 15657392.24 元，基本支出 6917492.13  
元，项目支出 8739900.11 元。

### **二、绩效自评情况**

#### **(一) 自评结论**

所有绩效目标均达标。项目总体自评结果良好，财务相关管  
理制度健全，预算执行及时、有效，基本实现预期工作安排。

#### **(二) 履职效能分析**

慢性病防治方面：病原学阳性患者耐药筛查率仍较低，主要是市人民医院收治登记的患者涉及收费问题致使部分未开展痰培养和药敏检查；HIV 感染者/患者肺结核筛查率偏低、麻风病症状监测任务完成率低、源城区未开展麻风病疫点调查工作的主要原因是各机构 2022 年较多工作人员被抽调参加新冠疫情防控，工作未开展或开展不全面；培训与督导工作开展不足，主要是因为新冠疫情影晌无法开展现场工作。通过中央补助经费和省级疫  
病经费推动市人民医院推行结核病诊疗费用减免，提高患者培养  
率和耐药筛查率；新冠疫情结束恢复常态化工作，加强督导培训，  
加强与疾控联系沟通，敦促落实 HIV 感染者/患者肺结核筛查转

## 2、开展督导检查情况

本年度河源市有3家职业健康检查机构，分别是河源市职业病防治院、龙川县人民医院、河源翔鹰健康体检中心。1家职业病诊断机构，为河源市职业病防治院，本年度受理1例化学中毒诊断的申请。本市暂无职业病鉴定机构。

河源市职业病防治院分别于2022年9月16日到龙川县人民医院和龙川县疾病预防控制中心开展重点职业病监测工作调研和技术指导，9月30日到河源翔鹰健康体检中心，通过座谈会、现场演示等方式，积极推动职业健康检查信息报送和上传工作，以及2022年职业性尘肺病患者随访工作全面落实。

3、工作场所职业病危害因素监测工作任务为协助完成源城区、高新区、江东新区等三区工作场所职业病危害因素监测相关任务数共17家用人单位。完成全市工作场所职业病危害因素监测质量控制工作，含90家用人单位数据实验室原始记录审核及监测系统数据审核、15家用人单位数据现场验证工作。

4、职业性危害性疾病监测工作任务为完成全市4家监测点医院的基本情况、个人防护用品配备情况、放射防护配套设备和放射工作人员职业健康监护等情况调查工作。完成2例过量受照人员医学随访工作。

5、放射危害性因素监测工作任务为完成全市4家监测点医院的放射诊疗设备放射防护监测及放射诊疗场所放射防护监测

8、完成河源市职业性危害性疾病监测工作任务。

9、完成河源市工作场所职业病危害因素监测工作任务。

10、完成河源市放射危害性因素监测工作任务。

11、完成广东省职业卫生技术质量控制中心年度实验室室间比对项目。

### (三) 部门整体支出绩效目标

慢性病防治方面：全市肺结核发病数少于 1850 例，肺结核患者成功治疗率  $\geq 90\%$ ，病原学阳性患者密切接触者筛查率达到  $\geq 95\%$ ，病原学阳性患者耐多药筛查率  $\geq 80\%$ 。全市性病报告数少于 4000 例，梅毒报告准确率在 90% 以上。全市麻风病患病率持续低于 1/10 万、全市新发现患者少于 8 人、登记的患者治疗率 100%。

职业病防治方面：

#### 1、重点职业病监测技术培训

为提高重点职业病监测工作质量，确保监测数据的真实性、准确性和可靠性，河源市职业病防治院一是在 7 月 22 日举办了 2022 年河源市重点职业病监测暨职业病报告培训班，邀请了省职业病防治院的专家对各县（区）承担监测工作的 27 名业务骨干进行了培训，及时掌握重点职业病监测工作方案内容及相关要求，实现监测工作人员 100% 接受培训的目标。二是分别在 6 月 15 日、6 月 22 日、7 月 29 日派出业务骨干 9 人次参加广东省职业病防治院举办的重点职业病监测技术培训班，进一步熟悉和掌握工作方案内容及相关要求。

- 1、通过监测除职业性放射性疾病外的所有法定职业病（共9大类121种）。
- 2、收集劳动者职业健康检查、职业病诊断和职业病患者情况，摸清底数、发现问题。
- 3、分析重点职业病分布的现状特点及发展趋势，为职业病防治工作制定政策、完善法规标准、建立健全监管工作机制、明确职业卫生工作重点提供依据和支撑。
- 4、通过尘肺病患者康复管理和服务，进一步落实重点职业人群健康权益保障，探索完善职业病管理机制，推动职业健康保护行动有效开展。
- 5、将全市5县1区设立为重点职业病监测点，监测点所有接触重点职业病危害因素的劳动者作为监测对象。
- 6、选择粉尘、噪声、苯危害企业相对集中的源城县开展主动监测。
- 7、通过向各职业健康检查机构、职业病诊断鉴定机构收集全市2022年11月16日至2022年11月15日职业健康检查核心指标数据、主动监测数据、重点职业病诊断与鉴定情况，并通过《职业病与职业卫生信息监测系统》收集辖区内职业病报告情况。在对所有收集的数据进行清洗后，按照各统计维度及指标赋值开展统计分析。

介工作。

职业病防治方面：通过2022年重点职业病监测工作的实施，对进一步推动河源市职业病防治工作起到了重要的作用。

1、是为政府部门制定各项职业病防治政策提供科学的依据。为推动实施河源市职业病防治“十四五”规划提供重要的参考。为河源市卫生健康局制定河源市2023年职业病防治工作任务提供了坚实的基础。

2、是为执法部门提供线索。本年度职业健康检查机构在执行监测工作中发现疑似职业病14例，均按照要求报告市卫生健康局和市卫生监督所，为执法部门进一步排查企业高风险岗位提供了线索。市职业病防治院在开展职业健康检查机构疑似职业病漏报迟报调查时，发现1家机构存在漏报情况，并书面报告卫生行政部门，为执法部门强化职业健康检查机构的监管提供了线索。

3、是进一步提升了职业病防治服务水平。2022年河源市有3家医疗机构通过广东省职业健康检查机构备案。各县区疾控中心能够发挥职业病防治技术支撑机构的作用，通过开展重点职业病监测项目工作为抓手，进一步理顺了市县（区）职业病防治机构的职责分工，形成了良好的上下联动工作机制。

### （三）管理效率分析

我院在预算编制、预算执行、信息公开、绩效管理、采购管理、资产管理、运行成本等实施总体较为理想。其中绩效

信息公开情况、合同备案时效、资产盘点不达标的情况，是由于绩效信息没有放到预算公开中、合同没及时到采购网进行备案、资产盘点不及时。通过上述情况分析显示以上三项工作仍有改进的空间。

#### （四）就部门整体支出绩效管理存在问题提出改进措施

1、加强专项资金的使用指导和监督管理。2022年，由于新冠肺炎疫情原因，导致部分项目未能如期按计划实施，各科室项目负责人，应充分发挥自己的监督管理职能，密切关注项目实施进度和资金支出情况，给予项目经办人适当的指导和督促，保证资金产出质量和效益。

2、加强业务学习，提高相关人员绩效目标设置水平。适当保持绩效培训工作的延续性，解决绩效目标设置不够细化、量化的问题，加强项目负责人资金执行水平，通过邀请专家集中培训，更加科学合理设定资金总体目标、专项资金二级项目目标，将专项资金绩效评价评分指标和标准的公布时间调整到与项目批准、资金下达时间一致，进一步帮助项目负责人、项目经办人，开展不定期常态化督导管理工作，提高绩效评价管理工作的整体水平。